CONCOURS 2013 D’ADMISSION
A L’ECOLE DE SANTE DES ARMEES

CATEGORIE BACCALAUREAT

Sections 1 Médecine — Pharmacite

EPREUVES ECRITES D’ADMISSIBILITE
PHYSIQUE-CHIMIE

Duréde : 1 heure 30 minutes
Durée conseillée pour les exercices de physiqiee (20 pis/40) : 45 min
Durde conselllde pour les exercices de chimie (20 pis/40) : 45 min
Coefficient : 3
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vertissemenis

- L'utilisation d’encre rouge st interdite

- Lutitivition de caleulatrices, réples & ealenls, formulaives, papier milliméivd est Interdite

- Vérifier que ce fascicule comiporte 8 pages numérotées de 1 i 8, page de garde comprise

- Il sera tenn compte de la gualitd de la présentation de la copie of de oarthographe

- En ce gqui concerne les Questlons & Choix Multiples
1) Reportes vox réponses yiir la grille de QCM sans les justifier
2) Pouir elacan des QUM, il existe ai mininiin une honne rdponse

3) Une rédponse i uni item seva considérde comme incorreete st Uitem a & cochéd
alors qu'il ne devait pas étre oi s Uitem 1’ pas &d coché alors qu'il deviit 1're

4) Des poinis seront vetivds pour chague item incorrect | taiitefols, la note obtenuc  un
QUM ne deseendra pas en dessous de zéro (pas de repori de points négatifs entre QCM)
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DEBUT DE L'EPREUVE DE PHYSIQUE

Les exercloes ef les questions assocides sont indépandants ontre cux, Les phénoménes prisentds ainsi
que lewr réalité médicale ont Gié voloptatrement simplifiés afin d'on réaliger une dtude ndnr{léu 1T
programme de Terminale § aingi que pour en feiliter les applications numériques sans ealculatrice.

P ACE 11 (4 peinis) :
Un patient eat ommondé d urgence 4 'hdpital dons une ambulance signalint 84 presence par ung _III“"l“fII*EI
éimettant un son pur do fréquence Fy | sa route est ouverte par un molard se déplagant & '"ﬂ"]ﬂ vitosso,
Un automobiliste stoppe son véhicule pour favoriser lo passage do ambulange ; quand elle s"approche
de I'nutomobiliste, colui-ci pergoit d'abord un son aigu qui devient plus grave lorsqu'elle s'en dloigne.

W 0
L onde sonoro dmise par Vambulange |

A= Bst unc onde périodique et sinusoidnle

- Fst une onde progressive & une dimension

C- S propage avee un tianaport de matiére ot un trangport d dnergie :

D- Présente une pérlodicli¢ spatinle valant v / Fy avee v = céléritd du son dans 'air

- N'est pas diffractée par un obstacle do taille 20 em si sa longueur d'onde est de 50 cm

y L I

Le patient entend l son de la siréne avec un niveau d'intensité sonore L = 30 di3. Que vaul |'ilt!;:ll'i$"I¢
sonore | dans 'ambulance ? On donne : 1, = souil d"audibilité de 'oreille humaine = 1077 Wom

A 10V Wm?  B-210MwWm? A" wWm? D- 107 Wm? E- Aucune réponse

M p®

Stite che QUM n°2 | quel et le nivenu d'intensité sonore total dans I"nmbulance si lo motard déclenche
lui aussi s sivene dont le niveau d'intonsité sonore est aussi de 50 dB lorsqu’elle fonctionne seulo ?
On doine ; Lo(2) = 0,7 ; Ln(5) = 1,6 ; Lop(2) = 0.3 ; Log(5) = 0,7

A- 50 dB B-53dB C- 57408 D- 100 dB E- Aucune riponso

Y o4 &

Dans le eadre de cetto question on &'intéresse & 1'effet Doppler relatif ay son émis par I'nmbulance,
O note Va In vitesse do Vambulance et v In célérité du son dans Uair avee Vy == v,

A- Le motard pergoit lo son de I girdne avee une fréquence inféricure 4 Fo

B: Le motard porgoit le son de In giréne aveo une frdquonce égale & Fq

C- Le motard porgoit le son de la siréne aveo uno fréquonce supdrigure & Fy

D- La fréquence pergue par I'automobiliste & approche de 'ambulance est 1 F = (v + Vi) Iy

E- La fréquence porgue par I'automobiliste A 'approche de 'ambulance est  F = [(v = Va) / v|.Ty

PHYSIQUE ; EXERCICE 2 ; (3 points) :

L& patient est hospitalisé suite & de tréa forts moux do téte ; los antéeddenta Il'l¢f."¢ﬂ“l” du |ml[ﬂlll ot |lu5
examens cliniques réalisés orentent le médecin vers une tumeur eérébrale, Pour valider ce diagnostic,
il décide de réalisor un échogrmime eérébral, lo scanner of FIRM dlant momentanément indisponibles,
Principe o ‘un dchogramme edrébral ; _ _

Une sonde, jouant le réle d*émetteur et de récoptour, aivois uie impitlgion ultrasonoro deo i'mll:l?u durée
dans le erfine du patient ; 1'onde sonore 8’y propage et 8’y réfléchit deés qu’elle change do milicu. Les
signnux réfléchis gnérent des échos qui, nu retour sur la sonde, ¥ engendrent une tonsion bréve | i

oacilloscope pormet la déteetion de Uimpulsion émettrice ot des divers ¢chos formant I'échogramme,
st st o o By
L ] '|I'|I.II|'||III.II HF

i NP X

ey
|.|||||.'|'||.||l'|.' ]

E
Baniisihdne i

d it R Ak i i 13 'lil'll'ﬂ HH:."I [{1L]
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Lo Quiclle st la diurde At de Paller-retour de Uande ultrasonore dans chacun des hidmisphives ¥

2 Dluprés le résicltat de la questlon 1, la prédsence d'une tumeur est-elle vévlfide par examen ¥
81 non, pewvquol ? 81 onl, dans quel hémisphére ext-glle locallsde | Justifier ¥

4 On s'intéresse dans cette question & ln largeur L de hidmisphére gauchc ; on suppose que la
cdlérité des ondes ulirazonores cat v = 1500 mfs pour ensemble des milicux traversés.

3.1, Quelle est la relation entre L o la durde At prdsentde dans la question (2) ¢

3.2 Evaluer la largeur de Uhidmisphére gaiche sois la forme L+ AL ; Vincertitude sur ln
larpeur esi AL = L x p{A) avee pAl) = précision relative sur li durde A = 2,5 %

PHYSIQUE ; EXERCICE 3 ; (7 poinis)

Les seanners X utilisés actucllemont on imagerie médicnle dérivent dos tubes do Coolidge, s sont
conatitiés d'une enthode (€ ot d'une anode (A) aépardes par une distance L ot entre lesgquelles on
impose une différence de potentiels Slectriques ¥V, — Ve = U = 0, Lorsque ln cathode est porice 4 haiite
température, elle émet dos dlectrons avee une vitesse négligeable ; cos électrons se déplacent ensuite
vers I'anode grice nu champ électrique B erée par ln tension. Les RX émis par le tube sont produits 4
Panode suite & une internction des dlectrong avee les atomes de celle-ci ; ces intoraclions e traduisent
par une conversion de I'énergio cinétique des électrons en dnergio radintive (Gmission de photans),

{ uﬂm.ﬂ\"ﬂ Anpile
: E
s m—

T' dfevirai \?

VIDE

Pour 1'ensemble des questions, on adoptera les nointions suivantes :
m = masse de I'électron ; ¢ = charge élémentaire (q{e) = - o)
¢ = célérité de ln lumidre dans le vide | h = constante de Planck

On supjrose que ln force dloctrostatique st la seule force agiasant sur chnoun des électrong émis par la
cathode, Le monvement ost éludid solon un axe horizontal orienté dans lo sens du mouvement ¢t dont
I"origine colicide avee Ia cathode ; la masse de 1'électron reste inchangde pondant gon déplacement,

1. Dans eetie question, on s'intérosse A 1'accélération de I'électron,
1.1, Dderive fe rdfdventiel d’dtude wtilisd
1.2, Etablir Vexpression vectorlelle de Pacedldration avee m, o, E of I¢ vectenr wnifiire
1.3, En dédulre ta nature du mowvement rectiligne de 'dleciron

2, Dans colte quéestion, on 8'Intéresse aux dquations horaires du mouvement de I'électron.
2.1 Etablle Vdguailon horaire de la vitesse vit) de P'idlectean en fonctlon de t, m, ¢ of E
2.2 Etabllr 'dguation horaive de la position x(t) de dlectron en fonction de 1, m, ¢ ¢t I

3. Dans cette question, on réalise une éude éncrgétique du mouvement de I'électron entre C et A,
On rppelle que lorsquune particule électrigue de charge g ost placde on un point dont le potenticl
¢lectrique est V, alors colte charge posséde une dnergie potenticlle dleetrique @ By = q.V
Sachant que la force dlectrostatique est une force conservative, décrive U'dvolutlon des dnergles
cindtique, potenticlle dectrigie et mécanique de I'flectron lors de son déplacement de Cvers A

4 L'Gloctron arrive au niveau de *anode (point A) avee une vitesse v, ol une éncigie cinétique Eea.
Los rayons X produits dans I"anode résultent d’une conversion de I'énergie cinétique de I"électron
an dnergie radiative (émisaion de photons) suito & son interaction avee les atomes de 'anode,

4.1, Exprimer ta longuenr d'onde de Vonde assoctde & Udlectron en fonctlon de m, By ot &
4.2, Exprimer ta longuenr d'onde di pliotan X dmls sulte & une conversion totale de | ‘dnergle
cindilque de 'dlectron lneldent dans Uanode, en fonction de b, ¢ et g,
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PUYSIQUE ; EXERCICE 4 ; (1 palnts)

Les antécédents médicaux du patient révélont qu'une intervention chirurgicale par ancsthésie générale
doit &tre évitée, En effet, ce patient souffre aussi d"une anemalic musculaire génétique qui, lors d'une
précédente intervention, n provoqué une hypertherinie maligne peranesthésique, Cette hyperthermie
s"cal manifestée par une hausse brutale do la température iterne de son corps do 37°C A 40°C,

A g0
On 5'intéresso aux transferts thermigues par conduction, convection el rayonnement |

A= Un miliou matériel est néeessnire pour chacun do ces trangferts thermiques

B- La convection ést e seul mode provoquant un déplacement global de matiére
C- Chacun des trols tranaferts thermigues peut ére observe dans un miliou solide
B Lo corps myonne de In chalour vers Uextérieur mais la réeiproque est fausso

Pour traiter cette hyperthermie, I'équipe médicale utilisa, entro autres, des poches de glaco i 0°C. On
s'intérosse au flux hermigue échangd par conduction entre le corps du patient et ln poche do glace ; on
suppose los tompératures constantes et respectivement égales & 40°C ¢t 0°C, On rappelle I"oxpression
du flux thermique par conduction ; @ = AT / R on R = résistance thermiquo du corps = 5, 107 unité 51

A- L'unité dang le sysiéme international de la résistance thennigue est ; "C.W l

B- Le flux thermigue échangd par condugtion entre le corps et la poche ost de B00 W

C- St on preid pour référence la poche de glace, In chaleur échangde est positive pour eclle<ci

- 5ion ne considére que co soul transfert thermique, I'énergie interma du systéme
thermodynamigque [pationt + poche de glace] augments au cours du temps

PHYSIQUE ; EXERCICE 8 ; (3 points)

Les trnitements radiothérapiques & était avérds ineflieaces pour dliminer la tumeur, 1"équipe médicale
décide do suivre une voie chirurgieale ne néeessitant pas d'ancsthésio générale ! la thémpie thermique
interstitielle Inser, Los chirurgiens commencent par forer un trou dun millimétre & travers le erline du
patient sous anesthésic locale ; le fascenu lnser est ensuite guidé par fibre optique jusqu'a In tumeur ;
une fois sur zong, lo laser émet une lumiére qui éehnuffo los collules tunorales jusqu’h les tuer.

Emigsion stimulée - Effet lasor :

A- Pour qu’un photon incident puisse déclencher une émission stimuléo, son dnorgie
doit &tre supéricure ou égale & I'énergie libérée pendant cette désexcitation stimulée

B- L'effet lnser ne pout pas 8tre interprété en utilisant "nspect ondulatoire de la lumicre

€~ Un Inser continu ou & impulsions permet une concentration spatinle de I énergie

13- Un lnger permet d'obtonir un faiseeni de limidre quasi-monochromatique

] .I o

Lo laser utilis¢ dinet une lumidre do puissance 5 mW | elle provoque une coagulation de la tumeur
lorsque = lempérature passe do 37°C & 57°C. La masse de In tumcur est estimdo & 5 grammes d npris
los mosures de tatlle réalisdes nvec I'HRM : on suppose que an eapacité enlorifique massique ot proche
de celle de 'cau : o= 4 LK kg ™' on rappelle la relation entre dnergie, durde et puisannce : E = P.AL

A= L'énargio interne 8" apparente & une énergio mécanigue 4 'échelle microscoplque
B- En valour absolue, la variation d'dnergie interne de la tumeur egt d'environ 400
C- L'énorgic interne de la tumeur o diminué 4 Uissue do colle opération
B La destruction de Ia tumeur ost réalisde aprés 1 minute 20 secondes

~_ FIN DE L'EPREUVE DE PHYSIQUE ]
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DEBUT DE L’EPREUVE DE CHIMIE

Fi 1941, un & Policeman » britannigue est gudel o une
infection grdoe & la plnicilline. En 1942, pendant le conflit de
o Seeondde  Ciwerre  Mondiale,  lex  grandes  flrmes
phavmacentiques  amdricalnes  participent aux  efforts  de
gherre en produlsant o pénieilline & gronde échelle. Dy
19dd, les allits dispovent e la pénictlline le jour du
ddbarquement en Normandie, Fleming, Florey ef Chain
recevront fe Prixv Nobel de physiologie-midecine pour « la
diconverte de la pénicilline et sex effels ourallfs dong e
nombrouses malodies infectiises » en 1945,

Thanks fo PENIGILLIN

e Wil Gapi e §

y M I
R AR

Nous nous proposons de vous faire découvrir lo mode d"action de la pénieilline & travers calte dpreuve,
Les quatre exereices demenrent cependnnt indépendants,

CHIMIE ; EXERCICE 1 ; Propridtds de U'Alunine (9 poinix)

Document 1 : Lm__r_u,;.'-;ﬁ:.t,_ﬂ-,-tmmm:.
C'e sont des molécules organigues qui comportont un groupe carboxyle e un groupe aming sur un
mbéme ateme de earbone, dit carbone o, Los éventuels énantioméres d'un noide a-nminé sont classcs
soil dang la aérie 1D soit dang In sério L. Los acides a-aminés naturcls appartionnent & la série L, Les
protéines humaines sont réalisées par l'enchainement d'acides a-aminds de séric L. -
Docuinent 2 N Document 3 :
Représentation de Cram de | Alaning Courbe de titrage de 20 ml. ehiorhydrate d ‘alanine i
EB0H Cgmord £ par fa base NaOH 6 Cy = 010 mol L™
jrdil
: £
- L-Alanine 9 g
iH i |- Aoiat
HyC Hy Ao §
10 |-
COOH '
'3 i Higiit J
D-Alnnine M ek

e ]

k ;--"'"'H-d 1 fnld

0 free \ — y — e

- 0 11 A 1L i dn

L Alanine existe sous trois formes ionisées différentes en fonction du pH du milicu, Elles constituent
deux couples noide/bnse do pKay = 2,2 ¢l pKa, = 9,8, On rappelle que los concentrations respectives en
aeide ¢t base fhible d'un méme couple vérifient équntion suivanto ;

pH = pla + log ([Base]/[Acide]) avee pla = - log Ka

1) Enutilisant In théoric acida-bagique de Bronsted sur I'Alanine :
@) Ddterminer le graupe & caractdre aclde of le groupe & caractére baslyue qu'elle contient

by Ecrire la forme basigtie confiigide du groupe aclde ot la forme dciide confiigiide
die growpe basigiie denttftds dans la question prdeddente

2) Ecrire les trols formules semi-développées des formes lonisées potentiviles de Palanine.

1) Eerire les dex couples aclde/base dierits par les pKay et pKa;
Priciser Paclde et fa base de chacin des dewx couples.

4)  Tracer le diagramme de prédominance de UAlunine,

5} En déduire ln charge dectviigne de UAlanlne au pH physiologique ide 7,4,
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6} Ripondre au QCM n®9 ci-dessous en repartant vos rdponses sur la grille fointe

QOCM 59 ; Tlirage de 'Alanine

Afin d'étudier le comportement de I Alanine en fonetion du pH, on offestue lo dosage dircet f.ll:: Vi
« 20 mL d'une solution de chlorthydeate d'alanine (CI, "HN-CH{CH,)-COOH) & Cy mol L™ par

une solution de soude NaOH & Cy= 0,10 mol.L" ; In courbe do litrajze abicine figure sur le doo 3.

A= Lo pH do la solution initiale de soude de concentration C; vaut 13
B Avee los 50 premiers millilitres de MaOH versds, on titro toutes
les fonelions ammoniums NH;' du chlarhydrato d alaning
C- Apris avoir verad 50 il de MM, In otalitd des fonstions
carboxyliques goni sous forme carboxylate COO
D- Au niveau de la zone 2 prédomine I Alaning sous forme Iqu CH{CH)-COOH
E- La valeor de ln concentration molnire s ost do 0,04 mal, L

7} Une « solition tampon » est une solution dont le pH varie peu par ajout modérd d'acide ou de base
) Pour gue le pH soit dpal & pKay, gielle velatlon dolt=on avelr entre facide], ¢f [basef, !
b Quelles sont les zones du document 3 gui peavent prdtendre i cette appellation ?

8) Répondre aux QUM n®10 ot n°11 cl-dessoiis en reportant vos rdponses sur la grille jointe

QCM 1210 : Prapridtds acldo=basiques de UAlanine

A- Sn fonction acide réagit totalemont ivee I'enu

B- Sa forme dlectriguement noutre st eapable d'agir solt en tant que base soit en tant quacide
C- Un mélange dquimolaire des deux espéees du couple de pKay = 2,2 st une solution tampon
D= La constante d’neidité du couple | vaut ; Kay = = log (2,2)

E- Une solution d' Alanine & pH = 6 constitue une solution tnmpon

OCM 1° 11 : A prapos de fn DeAlanine et de la L=Alanine

A- Ce sont des moléeules chirales

- Elles sonl dinsiéréoisoménes

- Elles gonl énaniioindres

13- Ce ganl dens conformntions d une mdme moléeule

E- Ellea sont toutes deux retrouvées au sein des proléines humaines

CHIMIE : EXERCICE 2 1 Formatlon de peptides (4 poinis)

o

Daocument 4 Lif'«‘m.lfe{!fﬁ.‘,
Log peptides gont des enchainements d'noides a-nminds résultants o une réaction entie un groupement

acide carboxyligue d'un acide a-aminé ¢l un groupement amine d*un autre neide a-amind.
M

H T H H
HyH— —Ei:um-l i u,u-'—i—unnu #m- HzM 1 & HH—f; =G G0H 130
]

1 ? 3
i [1,”--_ t{, = '.‘:I 15, I"noido aminé est I'J’ﬂ.lunil'n;h daiit lg nmle hiunlmniqunh "I lullrus asl Ala

Docuient 5 '.'_’rwu.' re dlape fﬂ-' mibeantyme réactionnel de synthdse d in f&‘gﬂmﬂk
Ho (9] M

,L,H_l. _.{/ HN _l—cnau e H;ﬁ?—l—l—ﬁ" H;,—l—CﬂDH

H
' 2 ! H 1
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1) Recapier la réaciion du document 4 en Pappliguant & la formation du dipeptide (D-Alu)-(D-Alu)

2} Pour lex fonctions entotivdes dans e document 4 of qui réaglssent ensemble,
diterminer la polarisailon des Haisens s, C-0 ot N-H

3 Identifier le site donnenr et le site acceptenr du doublet d'dlectrans lors de la formation de la
faiven C-N ; en dddulre une explication de li formatlon de cette Haison entre 2 aclides a-aminds

4) Recapler le document 5 of compldter le imdeanisme en qfoutant e minimiim ie fleches courhes

5) A partly de la nature des réactifs et des prodults, dédterminer la catdgarie de la rdaction
(aubstitution, addition ou diminatlon)

1l &'agit d'un antibiotique bactériostatique qui empdehe In prolifération bactérienne en bloguant la
synihése de leur paroi. Cotte synthése nécessite 'nction d'enzymos appelées transpoptidnses. Cos
enzyines reconnaissent un dipeptide (D-Ala) ~ (D-Aln) (cf. documents 2 et 4). La pénicilline ost
¢galement reconnue par ces enzymes ear elle présente une analogie structurale avee ce dipeptide ; olle
se fixe nlors sur les transpoptidases et inhibe leur notion do synthése de Ia jrarol bactéricnne.

Document 7 : Représentation fopoelogique de la pinieilline G

PR

|

Document 8 : Spectres Infra-Rouge (transmittance (%) en fonetion du nombre o ‘once e feni'))

I | T} | E———— [Specire 1]
"\ﬂ-'llr" ey v
W K\ i ‘nr"""r....l_._\‘

" 20 Hi,

]
(= - " (
I 2
g M-H . )
T | P T 1 = e = T T
A | spectra 1] i [ 8pectre 4] = =
C= ==
.-fr.-r =

MN-H ey — Hiily Wi ! s
1.:'rl'rr-|—|-m—r--—|-—.=-- a moa Ik . I_I-I"m“l—l—l—l-'ﬁ- F‘E—-|----‘;'Iih+I “-EH—. i ] ---I'Ill = *

_[Swecmes] i [Specire & =
2 '--u-n."11' T L "'\..‘
i Co0—= ,

=0
i 8

e i}
. s [ il :
K e r I_|,.-“- T T r e ™ 1 = e —— ﬁ

P
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1) Recapler ta formule gdndrale de la pdnicilline @ donnde dans le document 7 (Inufile ide
reparier les numdros dex corbones) piels entotiver of romimier ses groupes caracidristiques

2} A Paide du docwment 7, donner les nivinidvos des atomes de carhone asymdtrigues

3 En vous aldant des documents 6,7 ¢t de fa formide du dipetlde {(D=Ala) — (D-Ala) (documents 2
et ) prdclser quelle parile de ln pduicilline @ senible 8tve reconmie par la transpeptidase

4} On cherche & prddive Valliore géndvale du spectre Infra-Rouge d'une pdnicilline. A Vaide du
dacument 8, rdpondre as QUM 1° 12 ci-dlessons en repartant vos rdponses sur la grille jointe,

QUM n®12 1 Le spectre IR de la pdnicilline comporiera !

A= Une bande C=0 comme dong lg gpectrg |
= Uni bande C=0 comme dang le apecire 6
= Uni banede M-H eomme dans le apeciig 3
D= Ung bande C=0 ¢ une bande O-H comme dans le speotro 4
E- Une bande N-H coimme dans le spectre 2

CHIMIE ; EXERCICE 4 ; Résistance aux aniibiotiques (2 polniy)

Le cycle & 4 atomes dont un d'azote Ngurant dang la structure de In pénicilling (of doc 7) est appelé
oyele f-lactame. On dit alors que la pénleilling appartient & In closso des [-lactamines, moléeules
antibiotiques capables " inhiber la synthése de lo parol baotérienne. L bactéric est capable de
développer une résistance A cos antibiotigues i aynthdétisant des [-lactamases, onzymes détrsant les
B-lactamines. Cest pourquol certaing nntibiotiques sont administrés conjointement avee de I"acide
clavulimigue car e dernter eat un inhibiteur des [Slnctnmases bagldricnnes.

Répondre au QCM n® 13 ci-dessois en peportant vos rdponses sur la grille fointe

OCM n°13 ; Concernant Uaclde clavidlanlgue reprdventd cl=dessous

. 1 i
i G, i
:‘eﬁ -{'shn < T zﬁ_ ;._-;'-"I HICH 5, ,
) 1 ™i-
ks i iy "Ei H:
Aol elavalwaigne Muoldvnle 1 Aaldvide 3
A= 1l appartient & In elagse des [J=lnetamines _
B- Lo carbone 3 porte une double hnigon C=C de configuration E
C- 1 a pour formule brute CyHaNOy
D= 1l a pour dinsiéréoisomére ln moléeule |
E- 1l a pour énantiomére la moléeule 2
[ FIN DE L'EPREUVE DE CHIMIE |
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Durée conseillée pour les exercices de chimie (20 pis/40) : 45 min

Coefficient : 3

Mardi 23 Avril 2013

Avertissements
- L'utilisation d'encre rouge est fnterdite

- L'utilisation de caleulateices, régles & ealeals, formuluives, papice mtllimdivd est inferdite

- Vérifier que ce fascicule comporte 8 pages numérotées de 1 4 8, puge de garde comprise

- Il sera tenu compie de la qualitd de la présentation de la copie ef de lorthographe

- En ce qui concerne les Questlons i Choix Multiples ;
1) Reportes vos réponses sur la grille de QUM sans les justifier
2) Pour chacun des QCM, il existe aii mininuim une bonne réponse

3) Une réponse & un item sera considérde comme Incorrecte si U'item a été coché
alors g 'il ne devait pas U8tre on s Pitens n'a pas &té cochd alors gu ‘il devait I'dive

d) Dex polnis seront vetivds pour chaque ifens incorrect | toutefols, ln note oblenue d un
QCM ne descendra pas en dessous de téve (pas de report de points ndgatify entre QCM)
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